# 2020年度本市城乡居民医保参保登记缴费即日开始受理

# 生个人缴费调至155元/人/年

2020年本市财政持续加大对参保居民普惠性补贴力 度,并大幅增加网上办理渠道。同时,适度提高个人缴费 标准。其中,少儿学生和大学生的个人缴费调整为每人每 年155元。本市2020年度城乡居民医保参保登记缴费即 日起开始受理,至2019年12月25日结束。参保人员按 照年度缴费,享受2020年度(1月1日至12月31日)城乡 居民医保待遇。 青年报记者 顾金华

100			
	个人缴费标准	财政补贴标准	总筹资标准
70周岁以上	430元/年	6030元/年	6460元/年
60-69周岁	600元/年	5860元/年	
	个人缴费标准	财政补贴标准	总筹资标准
19-59周岁	790元/年	2690元/年	3480元/年
90	个人缴费标准	财政补贴标准	总筹资标准
少儿学生	155元/年	1605元/年	1760元/年
大学生		335元/年	490元/年

#### 本版受访者供图

#### 大病重病报销比例继续提高

今年本市继续提升城乡居民基 本医疗保障水平。按照国家规定要 求,继续提高城乡居民大病保险保 障能力,自2019年9月1日起,大病 重病患者的报销比例提高5个百分 点到60%,同时进一步向困难群众倾 斜,将低保、低收入人员的报销比例 提高10个百分点至65%。根据国家 新版医保药品目录,正在抓紧把"更 多救命救急的好药"纳入本市医保 支付,参保居民的医保待遇进一步

为确保城乡居民医保制度可持 续发展,2020年本市将持续加大政 府财政投入力度,继续对每个参保居 民给予普惠性补贴,比如70岁以上 老人每人每年财政补贴6030元,少 儿学生也达到1605元。同时,适度 提高个人缴费标准。

为确保应保尽保,一是继续对困 难人群参保进行帮扶补助,对城乡 居民中的低保对象和低收入老人, 重残人员以及高龄老人等,政府相 关部门继续对他们的个人缴费部分 给予减免;二是各区政府及村集体 经济继续对农村居民个人缴费给予 适当补贴。

#### [特别提示]

为进一步方便居民办理参保手 续,医保、税务部门对上述流程进行 优化,已参加2019年本市城乡居民 医保且符合以下任一条件的人员, 医保部门视作续保人员,不需要前 往社区事务受理服务中心办理参保 登记手续,可直接通过线上缴费渠 道缴费及由他人代为缴费,实现"零 跑动"(习惯线下窗口办理的人员, 仍可通过上述线下缴费渠道自行缴 费)。具体条件如下:(1)上一年度 年满19周岁及以上的本市城镇户籍

#### 努力实现参保人员"零跑动"

各类人员的参保登记方式均与 往年一样,没有变化。除在校学生、 在园(所)幼儿和农村居民外,其他参 保人员可至社区事务受理服务中心 完成2020年度参保登记,并可以在5 个工作日后,通过以下多个线上、线 下渠道,完成个人缴费。

线下缴费渠道:(1)社区事务受 理服务中心窗口;(2)指定银行(工商 银行、农业银行、浦发银行、建设银 行、招商银行)的全市各网点柜面。

线上缴费渠道:(1)"一网通办' (http://zwdt.sh.gov.cn)的"个人社区 事务服务-税务-城乡居民基本医疗保 险缴费"模块:(2)"随申办APP-社会保 障-居民医保缴费"模块;(3)"支付宝 APP-城市服务-办事大厅-社保-城乡 居保缴费"模块; (4)"微信APP-关注 工商银行上海市分行微信公众号-微 金融-城乡居民社保缴费"模块;(5)指 定银行(工商银行APP、农业银行APP、 上海银行APP、招商银行APP、建设银行 网银);(6)上海税务官网(http:// shanghai.chinatax.gov.cn/), 电子税 务局实名认证登录后,在"我要办税-税费申报及缴纳-补保费申报-城乡居 民社会保险费申报"模块。

人员;(2)除在校学生、在园(所)幼 儿以外的18周岁以下本市户籍人 员;(3) 持有外国人永久居留证的 人员。

在开展2020年度城乡居民医保 登记参保受理工作之际,市医保部门 希望符合条件的居民在规定期限内及 时办理登记参保手续,及时缴费,确保 个人医疗保险待遇及时享受。有关参 保登记和缴费的办理流程,可至就近 的社区事务受理服务中心咨询或拨打 医保服务热线962218咨询。

#### ■都市脉搏

### 专家号预约启用"人脸识别" 这下"黄牛"遇到大麻烦了!

青年报记者 顾金华 通讯员 王广兆 王懿辉

本报讯 黄牛号贩这次真的遇到 大麻烦了。患者或代挂号人持身份 证"刷脸"认证,如果"证脸不符"将无 法预约早高峰现场专家号。这是复 旦大学附属肿瘤医院近日推出专家 号预约人脸识别系统,强化早高峰时 段热门专家(特需)现场号源的管理。

这套系统运行一周后成效显著, 已有864名患者通过人脸识别预约 到了专家(特需)号源,运行第一天即 抓住一位黄牛号贩。

在肿瘤医院门诊大厅,新装着一 排"样貌平平"的自助预约机。一到 每个工作日早上6:30和下午13:00 的现场预约挂号高峰期,这些预约机 便开始发挥"神通"。

原来,这批新装、针对专家现场 号源管理的预约机上,增添了一套人 脸识别系统:预约人在预约专家号前, 将由系统读取预约人身份证,并自动 与自助机摄像头拍摄到的人像进行对 比,如果身份证与预约人头像不一致, 预约人将无法进一步操作。黄牛号贩 在人脸识别预约机前,试图持他人身 份证挂号,就会被"刷脸"识破,无法挂



号: 而旁边, 真正的患者可以在不到一 分钟的时间里利用预约机顺利约到专 家号。而对于没有预约,直接来现场 挂号的患者,这套人脸识别系统更发 挥着重大作用。在肿瘤医院,52%以 上的患者来自于外省市甚至境外,其 中很多患者根本没有考虑预约门诊的 事宜。为了保障未预约患者及时就 医,医院预留了部分现场号源。

"考虑到家属、亲友代挂号的情 况,我们还设定每位患者可以绑定一 位代挂号人身份认证信息。"肿瘤医 院门诊办公室主任董枫说。

## 周期缩短95% 签合同进入"无纸化时代"

#### 青年报记者 钟雷

本报讯 跨国企业与上海龙头企 业签订合作协议,本需数天的流程却 在几分钟就搞定。这样的故事,早已 不是幻想内。日前,荷兰乳业巨头皇 家菲仕兰与全国知名乳企光明乳业, 就通过共同的第三方签约平台上签电 子签约,几分钟内在线完成了合作协 议的签署。合同降费60%,签约周期 缩短95%,随着电子签名的不断被认 可,电子签名市场正迎来持续爆发。

11月21日,上上签电子签约在 上海举办 Empower2019上上签首届 用户大会,与超过400名的行业高管 共同探讨存量时代的增长新动能。 在上上签首届用户大会上,南孚电池 案例曾颇受关注。南孚电池作为中 国制造的代表,和大部分制造企业-样,营销中心与经销商签署合同,都 是传统的线下纸质合同模式。2018 年与上上签达成合作后,合同签署时 间缩短 70%, 工作效率平均提升 50%, 全部场景使用后年降成本可达20多

根据上上签后台数据显示,2019 年中国电子合同签署量Top10城市 为:北京、上海、广州、深圳、杭州、成 都、南京、武汉、苏州、合肥。非一线 城市整体占比为38.3%,而2018年占 比还只有26.6%。从行业来看,零售 制造、银行保险、人力资源、建筑与房 地产、汽车等传统行业相比较去年, 付费电子合同签署量增速超过50%。

# 

上海等指前與中心91310116MA1J8B PKOM,後数表決定注請,特定公會131011 5MA1HA25MOO,是股份表设注指,特定 10115年 5000633688 经股东决定注册,特定 10115000633688 经股东决定注册,特定 10115000633688 经股东决定注册,特定 1011647 201164 201 

126105260股东安产以注销,特管 上海高率等处管理有限公司91310230 MAIJYKQ0196股东安产收注销,特合 上海接规则高有限公司91310120MA HPMGQ5E经股东安定注销,特合 108007430户股东安定正结,特合 180007430户股东安定正结,特合 上海路景地流有限公司9131011609379 815326股东安定往,特合 上海市经工区安然杯工艺品布层 108003656380H市,从李江洋线,特令

公前31022000 :銷,特告 公司310113001 :銷,特告 公司91310115M 決议注销,特告 310101N 特告 1153245 特此公告 有限公司经股系